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ΘΕΜΑ: Έγκαιρη και πλήρης κάλυψη των ζημιών που υπέστησαν οι παραγωγοί ακτινιδίων του Δήμου Δοξάτου 
από τον παγετό και την ανεμοθύελλα στην Κοινότητα Καλαμπακίου 

 
Αξιότιμε κ. Υπουργέ,  
 
Αν και αναγνωρίζω το γεγονός ότι ο ΕΛΓΑ έχει περάσει σε νέα εποχή με ταχείς και διαφανείς 

διαδικασίες τόσο ως προς την ολοκλήρωση του εκτιμητικού έργου, όσο και την επιτάχυνση της καταβολή των 
αποζημιώσεων, θα ήθελα παράλληλα να σας γνωστοποιήσω το αίτημα των παραγωγών ακτινιδίων του Δήμου 
Δοξάτου Δράμας, στο οποίο οι παραγωγοί στην Κοινότητα Καλαμπακίου ζητούν την άμεση, δίκαιη και πλήρη 
κάλυψη των ζημιών που υπέστησαν οι καλλιέργειες τους από δυσμενείς καιρικές συνθήκες.  

 
Δυστυχώς, για ακόμα μια φορά, οι συνέπειες της ακραίας κλιματικής κρίσης που βιώνουμε τα 

τελευταία χρόνια, έπληξαν του παραγωγούς ακτινιδίων στην Δράμα. Ο παγετός που ζημιώθηκε στα τέλη του 
περασμένου Μαρτίου σε συνδυασμό με την ανεμοθύελλα στις αρχές Μαΐου προκάλεσαν μεγάλες ζημιές στις 
καλλιέργειες και επέφεραν βαρύ πλήγμα στους παράγωγους. Σύμφωνα με συνεργαζόμενους και μη 
γεωπόνους, το μέγεθος της ζημιάς, το οποίο είναι απόλυτα μετρήσιμο, ξεπερνάει το 80%, καταδεικνύοντας 
την έκταση της καταστροφής.  

 
Δια της επιστολής τους οι πληγέντες παραγωγοί ζητάνε αποζημιώσεις αντίστοιχες της πραγματικής 

έκτασης της ζημιάς και όχι μια ελάχιστη υποτυπώδη αποζημίωση. Καθότι κάθε χρόνο καλούνται να 
καταβάλουν υψηλές αγροτικές εισφορές στον ΕΛΓΑ, οι αποζημιώσεις θα πρέπει να είναι ανάλογες του ύψους 
των εισφορών, υπολογισμένες μετά από μια αντικειμενική καταγραφή της ζημιάς για τον κάθε παραγωγό.   
Συνημμένως υποβάλω την σχετική επιστολή των παραγωγών ακτινιδίων του Δήμου Δοξάτου, όπου 
περιγράφεται αναλυτικά η τεκμηρίωση και η επιχειρηματολογία τους. 

 
 Το ακτινίδιο αποτελεί μια ανερχόμενη καλλιέργεια, που μεταξύ άλλων περιοχών εντός του Ελλαδικού 

χώρου, ευδοκιμεί και στην Δράμα χάρη στο κλίμα και την εδαφική σύσταση του εδάφους. Πρόκειται για έναν 
καρπό με εντυπωσιακή θρεπτική αξία, που η κατανάλωση του γίνεται όλο και πιο διαδεδομένη παγκοσμίως, 
γεγονός που ενισχύει τον εξαγωγικό του χαρακτήρα, με θετική επίδραση στο εθνικό εμπορικό ισοζύγιο. 
Συνεπώς, η καλλιέργεια του στην Δράμα πρέπει όχι μόνο να διατηρηθεί, αλλά και να ενισχυθεί με κάθε 
διαθέσιμο μέσο και τρόπο. Κύριε Υπουργέ, παρακαλώ για την παρέμβαση σας, ώστε να διευθετηθεί το 
συγκεκριμένο ζήτημα άμεσα με τον πλέον δίκαιο και ωφέλιμο για την υγεία και τους λειτουργούς της τρόπο.  
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